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  УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
 
 

Постъпила е писмо с вх. № 61-01-30 от 18.01.2012 г. от господин 
Йордан Йорданов- почетен консул на Унгария в България и Изпълнителен 
директор на „KONTRAX” ЕАД, който представя системата за безхартийно 
заседание на Общинския съвет.  

Системата за безхартиено заседание на общински съвет и електронно 
гласуване е разработена и се внедрява от фирма KONTRAX по задание на 
МДААР. Първите пилотни общини, в които е внедрена тази система са 
Казанлък, Велико Търново, Горна Оряховица, а по- късно и в Пловдив, 
Ихтиман и Панагюрище. Тя е изцяло съобразена с изискванията на Закона за 
местното самоуправление и местната администрация. В процеса на 
внедряване се извършва настройка, за да работи съгласно изискванията на 
правилника на Общинския съвет.  

Основни функции на системата са: 
- Обработка и съхраняване на всички документи, постъпващи в 

Общинския съвет; 
- Следене и обновяване на информацията за всяка преписка; 
- Обслужване на работата на постоянните комисии и записване на 

техните становища по всяка преписка; 
- Организация на потока от информация между постоянните комисии, 

звеното подпомагащо дейността на Общинския съвет и външни организации; 
- Подготовка на дневния ред и поканата за сесията на Общинския 

съвет; 
- Подпомагане на работата по време на сесията и следене за стриктното 

спазване на Правилника на Общинския съвет.  



Основната идея на  системата за безхартиено заседание на общински 
съвет е цялата информация да се съхранява върху един централен компютър 
и всички общински съветници да работят едновременно с нея. Така всеки 
един потребител във всеки един момент от време има достъп до актуална 
информация.  

Основен принцип при работата на програмата е, че всеки документ се 
въвежда еднократно в базата данни в електронен вид. Системата позволява 
работа с компютърни документи и файлове. Всички хартиени документи се 
сканират и се въвеждат еднократно в системата от звеното подпомагащо 
дейността на Общинския съвет. В процеса на работа документите получават 
съответен уникален номер (входящ или изходящ), дата на постъпване, както 
и се резолират по електронен път. 

Всички преписки, които са резолирани до съответната комисия 
оформят дневния ред на тази комисия за предстоящото и заседание. 
Системата следи присъствието на общинските съветници на заседания на 
комисиите и позволява записване на техните становища по всяка преписка. 
Преди и по време на заседания на комисиите, общинските съветници ползват 
своите преносими компютри, за да се запознаят с материалите и ако е 
необходимо да си направят съответни бележки по тях. Така не се налага 
разпечатването на всички преписки в множество екземпляри за всички 
общински съветници, които са членове на съответните комисии. 
Председателят на комисията открива и закрива заседанието, въвежда 
информация за приетите становища по отделните преписки, а системата 
подпомага и улеснява звеното подпомагащо дейността на Общинския съвет 
при подготовката на протокола от заседанието на комисията. 

По подобен начин се подготвят материалите и дневния ред за 
заседанието на общинския съвет. Дневния ред е достъпен за разглеждане от 
всеки един общински съветник, съгласно утвърдените правила на общинския 
съвет. Всички материали заедно със становищата на съответните комисии се 
намират в базата данни. Общинските съветници могат да се запознаят с тях 
преди заседанието на общинския съвет и да ползват тези материали по време 
на заседанието директно от своите преносими компютри.  

Цялата информация за проведените заседания се съхранява в 
централния компютър на общинския съвет. На базата на тази информация 
могат да се генерират всички необходими справки за нуждите на 
председателя на общинския съвет. Лесно могат да се видят всички решения 
на общинския съвет за определен интервал от време. Всеки потребител на 
системата може да прегледа дадена преписка или да намери бързо 
специфична информация от предишни заседания на общинския съвет. За 
нуждите на Общински съвет Шумен за 2010 година са разпечатани 159 368 
листа хартия, а през 2011 година 160 375. Левовата равностойност за 2010 
година 15 937 лв., а за 2011 година 16 038 лв. Използването на системата за 
безхартиено заседание на общинския съвет ще облекчава значително 



работата на председателя и общинските съветници, спомага за установяване 
на добър ред в общинския съвет и подобряват качеството на работата, която 
се завършва в по-кратки срокове. 

Системата за безхартиено заседание, предлагана от „KONTRAX” ЕАД 
е съвместима със сега използваната система за електронно гласуване и ще 
бъде едно нейно естествено продължение и допълнение. 

 
 
 
С оглед на гореизложеното предлагам Общинският съвет да вземе 

следното  
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